



海口坡博市场多个垃圾桶均为垃圾混投

本报讯《海口市生活垃圾分类办法》已施行了一年多，目前海口公共场所的垃圾分类情况如何？记者走访发现，海口市内多处公共场所，普遍存在各类垃圾桶数量不均、没有分类垃圾桶或者未准确进行垃圾分类投放等问题，垃圾分类质量仍有很大的提升空间。

实习记者 林鸿晖
记者 罗晓宁 文图

垃圾

待升级

记者直击多家农贸市场和车站
海口公共场所垃圾分类情况如何？

东门塘农贸市场

垃圾混投，干湿垃圾桶分布不均

5月5日10时40分许，记者来到海口文明横路的东门塘农贸市场。在市场西南边的大门区域，虽然放置着多个垃圾桶，但大多数是贴着“湿垃圾”标识的绿色垃圾桶，记者未看到贴有“干垃圾”标识的垃圾桶，且垃圾桶里各种垃圾混杂投放。

另外，在该农贸市场北边的出入口处，也设有一个垃圾屋，但大门紧闭，只在旁边放着一个垃圾袋。走进农贸市场，记者并未看到公用的分类垃圾桶，摊贩们只能自备垃圾桶。

建山里农贸市场

只有干、湿两种垃圾桶，垃圾混投

5月5日9时40分许，记者来到海口美兰区的建山里农贸市场了解情况。在该市场的西门外就设有一个垃圾屋，里面放有两个垃圾桶，一个是干垃圾桶，另一个是湿垃圾桶。记者发现，该市场虽然已经开始进行垃圾分类工作，但多数市民依然只用一个垃圾袋打包所有垃圾，然后一股脑随意投进干垃圾桶。记者看到，甚至有市民直接将属于湿垃圾的果皮扔在了干垃圾桶。

除了门口的垃圾屋外，建山里农贸市场内未再设分类垃圾桶，不少肉摊都将宰杀后没用的残余物直接丢弃在自备的塑料桶里。记者还看到，该市场内蔬菜摊也未按照规定配备垃圾桶，一些摊主直接将烂菜叶丢弃在摊位内的地板上。

坡博农贸市场

垃圾混投，清运也未分类

5月5日15时30分许，记者来到海口南沙路的坡博农贸市场。在该市场东门旁的一条小巷里设有一个垃圾屋但大门紧闭，门上贴有写着“可回收物”的标识。记者看到，垃圾屋门前放置着5个垃圾桶，另外，垃圾屋对面还放有2个垃圾桶，在这7个垃圾桶中，只有两个垃圾桶上面有“干垃圾”标识，剩余五个没有任何标识。

记者在坡博市场里走了一圈后发现，虽然市场内设有不少垃圾桶，但大部分是贴着“湿垃圾”标识的垃圾桶，贴着“干垃圾”标识的垃圾桶仅一个，且里面被扔了不少烂菜叶，而烂

菜叶属于“湿垃圾”。记者观察发现，虽然坡博市场里设有不少垃圾桶，但一些摊贩依然把菜叶随意扔在地上。

5月6日14时35分许，记者再次来到坡博农贸市场看到，市场东门垃圾屋门前的垃圾桶由原来的5个变成了4个，其中两个垃圾桶贴有“湿垃圾”标识，另外两个垃圾桶却贴着两个不同的标识。当天15时30分许，一辆垃圾清运车来到坡博市场的垃圾屋，记者看到，清理过程中，环卫工人并未将垃圾分开装运，而是混杂在一起装进了垃圾清运车。

海口汽车东站

垃圾桶未贴标识或者标识不清

5月6日9时30分许，记者来到海口海府路的汽车东站。虽然该车站大门前设有3个垃圾投放点，但每个垃圾投放点都只有一个垃圾桶，其中一个垃圾桶上贴有“废弃口罩收集箱”标识，另外两个没有任何标识。此外，车站大厅内虽放有垃圾桶，但并没有贴任何标识。

记者在该车站的出站通道

处也看到有垃圾桶，但桶上的“干垃圾”标识已严重褪色，桶内也存在干湿垃圾混杂投放的现象。此外，出站通道尽头也摆放着一个贴有“干垃圾”标识的垃圾桶，除此之外再没其他类型的垃圾桶。

最终，记者走出海口汽车东站大门后，才在靠近马路边的一侧看到能投放多种垃圾类型的垃圾桶。

海口汽车客运总站

站外有分类垃圾桶，站内没有

5月6日10时许，记者来到海口汽车客运总站。在该车站正门前方，摆放着3个设有分类的垃圾桶，除了可回收垃圾和其他垃圾外，还多了一个有害物垃圾投放口和废弃烟头投放口。

记者在站内逛了一圈后发现，虽然车站门口设有分类

垃圾桶，但是车站内却只有“可回收”垃圾桶。“有时候垃圾拿在手，都不知该丢进哪个口。”来车站接朋友的吴先生说，“像纸巾这种垃圾我就知道丢进哪个口，可如果是饮料瓶这种比较难以分类的垃圾，我还真不知该投哪个口……”

海口火车站

多数乘客不分类直接丢垃圾

5月6日10时30分许，记者来到与海口汽车客运总站仅一路之隔的海口火车站。记者发现，该站除了设有可回收垃圾桶和不可回收垃圾桶之外，还设有丢弃废旧电池和光碟等有害废弃物的垃圾桶。

虽然垃圾桶的分类做得还算全面，但记者却在该站的垃圾桶内发现，干湿垃圾混杂的情况十分常见，本该丢进干垃

圾桶的纸杯和饮料瓶，却被丢进了湿垃圾桶里；而本该丢进灭烟处的烟头，也被随手丢进了湿垃圾桶。

“因为赶着坐车，多数人都比较急，丢垃圾时顶多以外包装来判断应该丢进哪个垃圾桶。要是时间特别赶，有的人连看都不看，随手就丢进了比较近的那个垃圾桶。”准备搭乘动车的曾先生告诉记者。



海口火车站(左)和海口汽车东站(右)的垃圾桶均存在垃圾混投现象